KPACHO

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года.

№ 162 (12357)

Воскресенье, 12 июля 1964 года.

Спутевкой

В ЖИИЗНЫ

— ПЕДАВНО волнужниее событие произонно в болеком произонно в болеком принент принен

Братскому народу

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев направили приветственное послание Комитета Монгольской народно революционной партии, председагелю Совета министров Монголь-Народной Республики ской Ю. Цеденбалу и председателю Президиума Великого народного хурала Монгольской Народной Республики Ж. Самбу.

От имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и советского народа товарищи Н. С. Хрущев и Л. И. Брежнев сердечно поздравляют Центральный Комитет МНРП, Президиум Великого народного хурала МНР, Совет министров МНР и братский монгольский народ с национальным праздником 43-й годовщиной монгольской народной революции.

В послании отмечается, что советский народ от всей души радуется замечательным достижениям монгольских трупяшихся, с которыми его связывает традиционная нерушимая дружба и расширяющееся из года в год всестороннее сотрудничество. Между народами и марксистско-ленинскими партиями наших стран сложились и успешно развиваются братские дружественные отципах социалистического интернационализма и общности целей мунизма.

Товарищи Н. С. Хрущев и Л. И. Брежнев желают трудящимся Монгольской Народной Республи-ки новых побед в развернутом строительстве социализма, в борь-бе за мир и дружбу между наро-

монгольскому

Первый секретарь ЦК КИСС, первому секретарю Центрального

- построения социализма и ком-



Завершено шестилетнее задание

МОСКВА. На электрозаводе имени Куйбышева завершено задание шести лет по выпуску валовой продукции За годы семилетки электрозаводцы дали стране продукнии пополнительно к плану на сумму около 30 миллионо рублей. Это их вклад в счет 30 российских миллиардов.

Хорошо поработали конструкторы, технологи и новато ры производства. Они создали много новых типов транс форматоров и изделий автотракторного электрооборудова

Электрозаводцы поставили перед собой задачу — за вершить семилетку весной 1965 года.

НА СНИМКЕ: участок сборки трансформаторов сельского хозяйства. Партия таких машин отправляется в ATTENDED DE DESE

(Фотохроника ТАСС).

ПЛЮС МАТЕРИАЛЬНАЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ

В механизированных отрядах другого типа по два пресс-подборщика, столько же тракторов «Беларусь» на косьбе трав, такое же количество тракторов ДТ-20 на сгребании сена боковыми граблями и две автомаши-ны для отвозки тюков сена.

В конно-ручных звеньях сено ко ь конно-ручных звеньях сено ко-сят на лошадих, стребают и мечут стога вручную. Частично применяет-ся и механизация, но в основном эти звенья работают в местах, неудобных для использования тех-

Мы составили график, в котором указали, сколько кормов надо заготовить каждой ферме за очередную пятидневку. Прежде чем довести задания, подсчитали, сколько тракторов, сенокосилок. пресс-подборщим на каждой ферме. Технику «умножили» на дневную производительность и узнали, сколько пресс-подборщим на каждой ферме. Технику «умножили» на дневную производительность и узнали, сколько каждая ферма в денможет скосить и сметать сена. Получалось, что две фермы — Тогурская и Северская, на которых заготавливается наибольшее количетство кормов, должны закончить косьбу трав к 12—15 августа, а скирдование — к 15—18 августа, потожно картов и стану предосрубного зена получают за точну сена получают за рубля. Откуда эти цифры? Мы взяли технолические карты и узнали, что не вся техника будет работать с получают за точну сена получают за потовки сена выпоского сотрана от потожно сена получают за точну Мы составили график, в котором

В пойме оби и Кети расположень должень договного образовать должень договного образовать должень договного образовать долженых дравам и конда не найдешь. Первыме пачали заготовку сена даготовко соржем заготовить се, тем сытиее будет зимовка для животных. Первостепенным делом для нас объем сентиее будет зимовка для животных. Первостепенным делом для нас объем сентие обольше сумеем заготовке кормов и ввести наибое сене сали сем больше сумеем заготовке кормов и ввести наибое сене селесобразную оплату. Мы создали 9 механизированных отрядов и 17 копино-ручных звеньев. Отрядов и 18 каждом трак-ручных звеньем. Отрядов и 18 каждом трак-ручных за тонну труда в два раза выше. На каждого члена звена (включая повышения и сентабре. Отрядов и 18 кора подботка сента, прак-ручных премента подботка сента, прак-ручных за тем сента, премента подботка сента, премента по премента подботка сента, премента подботка сента по каждого члена звена (включая пова-ра) заготавливаем за смену по пол-торы тонны сена, а при ручной — только 800 килограммов. В прош-лом году также в целом по совхозу на каждого рабочего при ручной за-готовке сменная выработка состава-ляла 700 килограммов сена, а при механизированной — в два раза

Мы планируем себестоимость тонны сена довести нынче до 1 рубля 10 копеек. В прошлом году она была выше.

Нам нужно спрессовать нынче 4.500 тонн сена. За счет комплек-

Итоги первых дней работы на лу-гах радуют. Задание, которое мы доводили до ферм на первую пяти-дневку, значительно перевыполне-но: вместо 275 гентаров трав ско-шено 350. А. ЗИМАРЕВ.

изводственного управления.

дневно каждому рабочему надо было заинтересованность рабочих. Они выписывать наряд за каждый день стремятся заготовить больше сена выписывать наряд за каждый день и по каждому виду работ. Учетчик с бригадиром на заготовке кормов замеряли скошенную площадь, копичество заготовленного сена, кто что в звене делал, что будет делать. При сдельной оплате — сел рабочий на косилку и «жмет», не смотрит — успевают за ним или нет убирать сено — косит и вее. выписывать наряд за каждый день

150 тонн силоса за день

один день заложено 150 тонн

Работали хорошо все. Но особенно отличились шоферы В. Глушков и А. Повстьянов—они сделали по 12 рейсов с травой к силосному бурту.

II. ГРИГОРЬЕВ.

«ЦЕЛИНА» впереди планета

Томские студенты выехали в целинные совхозы

Вчера рано утром на мно-их улицах Томска царило гих улицах Томска необычное оживление.

...6 часов 15 минут. Пло-щадь Революции. У здания ТИРиЭТа стоят автомашины. Со всех сторон сюда идут студенты. И такое около всех пяти вузов города всех пяти вузов города политехнического, медицинского, строительного, педагогического, У многих в руках цветы. Вчера утром как бы неожиданно распустились сказочные букеты красных

Вчерашнее утро было на-чалом очередной целинной

уезжали в край урожайных полей. Уезжали строить, де-лать любую работу, чтобы еще раз подтвердить славу ударных томских студенческих бригад, не раз приез-жавших победителями с чудесной планеты «Целина» — По машинам! — разнес-

лось над площадью. Колонна в десяток

машин с пятьюстами сильных и готовых на любую работу парней и девчат двинулась к вокзалу Томск-И. Здесь ковокзалу Томск-II. Здесь ко-роткий митинг. Один за другим к началь-

нику городского студенческого строительного целинного штаба Юрию Ларинцеву подштаба Юрию Ларинцеву подходят командиры совхозных отрядов, отдают рапорты о боевой готовности к выезду. Рапортуют политехник Владимир Шувариков, радио-электроник Александр Архангельский, медик Нелли Васильева и другие: «Будем высоко нести звание томских студентов, выполним любое задание комсомола и партии».

Теплыми напутствиями, пожеланиями, наказами провожали студентов в путь



секретарь горкома КПСС Е. В. Ивченко, секретарь обкома ВЛКСМ Б. Михайлов, секретарь горкома комсомо-ла В. Кетов.

И снова музыка, песни. Колонна целинников во главе со знаменосцами — пламень красных рубах, разбавленный охапками полевых цветов, — двинулась на перцветов, — двинулась на пер-рон, к вагонам, уже поджи-давшим необычных, празднично настроенных пассажи-ров. Да и сами вагоны вы-глядели нарядно, празднич-но. На каждом из них но. На каждом из них — броские надписи: «Вложим кирпич в здание коммунизма!», «Главное, ребята, — сердцем не стареть», сердцем не стареть», «Юность, даешь целину!..»
Рассказ о вчерашнем

чества хочется закончить так, как это сделала диктор вокзала Томск-II: «До отправления поезда № 165 Томск—Петропавловск осталось 2 минуты. Дорогие товарищи целинники! Желаем вам успехов на трудовой Целине. Крепче держите Красное знамя, завоеванное в прошлом году. Желаем вам доброго здоровья и счастливого пути. Ждем вас с победой!».

празднике томского студен

хочется

А БАТУРИН. На снимках. Вверху: шага-

ет отряд томских целинников - политехники. Внизу: «Кто молод душой — с нами!» Фото автора.



Указ Президиума Верховного Совета СССР О ПРИСВОЕНИИ НАРОДНОМУ ХУДОЖНИКУ СССР КОНЕНКОВУ С. Т. ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

За выдающиеся заслуги в области советского изобразительного искус-ства и в связи с девяностолетием со дня рождения присвоить народному художнику СССР Инениюву Сергею Тимофевичу звание Героя Социали-стичесного Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Москва, Кремль, 10 июля 1964 г.

Л. БРЕЖНЕВ. М. ГЕОРГАДЗЕ.

Ученые в гостях у лесозаготовителей

Новый район лесников, при-легающий к рабочему поселку Белый Яр Верхнекетского про-мышленного района, недавно посетили ученые города Томска.

Многолюдно было в кино-театре «Юность», где собра-лись рабочие и инженерно-тех-нические работники Белоярско го леспромхоза, двадцатого строительного управления, ин-теллигенция и служащие райцентра.

пентра.

Перед собравшимися с яркими и содержательными лекциями, беседами выступили
ученые томских вузов. Доцент
учиверситета С. С. Григорцевич рассказал о международном значении борьбы КПСС за
сплоченность мирового коммунистического движения. О современных достижениях медицины в области невропатологии
и хирургин сообщили профессор медицияского института
А. В. Шубин и доцент И. С.
Петров. Все присутствующие с
интересом прослушали увлекательный рассказ научного сотрудника института раднозасктроннии и электронной
техники А. А. Харитопенко о
космических полетах. Его лекция сопровождалась показом
диафильмов.

Ученые прочитали также бо-

Ученые прочитали также бо-лее 20 лекций для трудящихся города Колпашева и Верхнекетского района. Местным лекторам-международникам, физикам и медикам были даны кон-

Томские лекторы, правления областного общества «Знание» познакомились с работой его отделений, с их «Знание» познакомились тематическими секциями некоторыми сельскими группами, дали советы по дальнейше му улучшению лекционной пропаганды на селе. Профессор А. В. Шубин и доцент медин-ститута И. С. Петров в амбулаториях провели прием тру-дящихся и проконсультировали больных, находящихся в боль

ские ученые, они находили прием. Трудящиеся сел н рабочих поселков выразили лание, чтобы такие встречи

нии и вырести свои завод в число передовых предприятий, рабочие и инженерно-технические работники в творческом содружест-

раиотинди в твирческом содружение ве изыскивают и приводят в действие производственные резервы. Хозяйской заботой об успешном выполнении производственной про-граммы было вызвано и предложе-

е — создать на заводе технико-ономический совет,

Эта идея пришлась по душе всем. По мысли инициаторов доброго дела совет должен был стать хорошим помощником дирекции, партийной и профсоюзной организаций в улучшении технико-экономических показателей работы предприятия.

Председатель совета начальник

зателен разоты предприятия.
Председатель совета начальник одного из цехов завода Леонид Васильевич Боровков вспоминает:
— Было это в сентябре 1962 года. Приказом директора утвердили состав совета. В него вошли ниже-

неры, экономисты, новаторы произ-водства. Совет должен был стать коллективным органом, координиру-ющим творческую деятельность по улучшению технико-экономических

Как лучше организовать работу совета? Решили воспользоваться опытом предприятий других совнархозов — создать нексолько групп: анализа показателей по ва-

- Но дальше дело пошло не так,

- Не буду руководителем группы анализа себестоимости выпускае-мой продукции, — заявил он, — подберите кого-нибудь другого.

как мы предполагали, — рассказывает Леонид Васильевич. — У неко-

Первым затрубил «отбой» началь-

ник планового отлела А. В. Муха-

Вслед за ним и главный бухгал-тер завода П. К. Наливайко попро-сил освободить его от руководства группой анализа непроизводитель-

ных расходов.

торых товарищей пыл остыл.

улучшению показателей.

Я. ШЕСТОПАЛОВ.

MAAH OCT BIJ

торы многих добрых починов. Стре-мясь досрочно выполнить семилет-ний план и вывести свой завод Правда, состав совета утверди

лу, товару и ассортименту, брака и качества, анализа груда и заработы ной платы, себестоимости выпусканой продукции, анализа водительных расходов.

тельности групп. И многие начинания остаются на полпути. Некотоной продукции, анализа непроизводители групп все еще не представили планов. Нет и сводного плана технико-экономического свята представили планов.

Технико-экономический совет оказался на положения дитя без маторического глаза. Ни дирекция, ни

РОБУЖД EHM

У ТРО выдалось ТРО выдалось хмурым, неласковым, и шофер груе неласковым, и шофер. гру-зовика, к которому я попросил-ся в кабину, зябко поеживался. Сертей Федорович — так зва-ли шофера — коренастый по-жилой мужчина лет под пять-десят. Лицо изборождено глу-бокими морщинами, но его мо-лодил острый и быстрый взгляд-черных глаз.

У пруда шофер остановил машину, почерпнул ведро воды и залил в радиатор.

машину, почерпнул ведро воды и залил в радиатор.

— Ну, что, закурим? — спросил Сергей Федорович, возвратившись в кабину. Поудобней усевщись за рулем, он повел машину быстрее.

— Ведь вот как бывает, — раздумчиво произнес он после длительного молчания. — Живет человек и ве ведает, какое миожество сил спритано в нем. До поры до времени дремлют они... Вдруг какой-пибудь толчок — и силы эти пробыот себе скважину, как вода родниковая.

Меня заинтересовали эти

ова.

— К чему же относится ска-нное вами? — спросил я.

занное вами? — спросил я.

— А вот к чему... На этом пруду, где мы останавливались, человек роднися. Не в прямом смысле, а вропе, как второе рождение совершилось... Поинмаете? Жил, жил человек, считал, что таким ему и положено быть. А после крепкого толчка пробудился и понял, что до этого он еще не совсем человеком был. Руки, ноги, глаза, как и у всех, а сам-то настоящий человек дремал в бесчувствии.

Интересно, что же это за человек?

— Женщина одна. В моем родном селе живет. Лизавета Макаровна... У каждого судьба идет своим путем. У иного она так запетляет, в такие глухие закоулки заведет, что человек а них потериется. Вот такая судьба и выпала на долю Лизаветы

веты.

Отец ее Макар Симонович страсть какой крутой был мужин. Семью держал в строготи да в страсти да били страсто в толи взять. Инзявь у него была тяжелой: бедность, нужда одолевали. От этого, видать, не осталось в его душе радости, одна желчь разлита. Должно быть, от такой жизни в росла девчонка тихой, забитой. В нее как бы навечно страх всеспился.

его работу. Правда, состав совета утвердили

на заседании заводского комитета. К его наименованию добавили веские

слова «на общественных началах»

вета, Отмечалось, что нет надлежа-щего руководства им со стороны руководителей завода.

Нужен ли на заводе технико-эко-номический совет? — спрашивала заводская газета. — Нужен, — отвечали рабочие и инженерно-технические работни-

Даже первые его шаги принесли

даже первые его шаги принесли коллектиру немалую пользу. По инициативе совета была упорядочена организация труда в предвыходные дни. Раньше в такие дни допускались большие потери рабочего

Но в его работе нет организаци

онного единства, слаженности в дея-тельности групп. И многие начина-ния остаются на полпути. Некото-

у многих на заводе такое отно

мость продукции нужно снизить поч-ти на 5 процентов. По сравнению с прошлым годом экономия от сниже-

ния себестоимости должна быть семь раз больше. Предусматривается

снизить трудоемкость выпускае изделий на 9,1 процента, а пр водительность труда повысить 9,7 процента.

Для достижения этих показателей

органу вызывает недоумение.

В этом году коллективу стоит решить большие т

общественному

большие технико-задачи. Себестои-

шение к важному

экономические

но этим и ограничились. В феврале заводская многотиран ная газета «За новую технику ная газета «За новую технику» опубликовала корреспонденцию о работе технико-экономического со-

Организовался в ту пору в нашей деревне колхоз. Для нас, детворы, колхозная живнь стала большой радостью. Дивно нам, что вся деревня вместе летом в одном полевом стане живет. И мы рвались к коллективной работе. Как пастанет лето: кто боронить, кто лошадей в ночном пасти, а там на покос, копны возить. Девления в покос копны возить девления в покос копны нет лего: кто боронить, кто лошадей в ночном пасти, а там на покос, копны возить. Девчонки — те на прополку, на картошку. Крепко ребятня сдружкилась. А Лиза осталась на отшибе, в сторонке. Отец ее раздумывал долго и не сразу вступил в колхоз. Идем мы, бывало. Дружной ватагой на колхозную базу, а Лиза из-за угла своего дома с завистыю посматривает на нас. — Айда с нами, Лизка, — говорим ей. Загорятся чуточку ее глаза жнвыми искорками, а потом снова наполнятся страхом. — Нельзя мне, тятя осерчает, — прошепчет и скроется. Да. Молодость не оченьто приметчива к чужой беде. Незаметно повзрослели мы, а в коловороте жизни недосуг нам было заглянуть, что творится в Лизиной душе. И то скваять, в деревне в ту пору жизнь все еще шла по обычаю старых времен: чужая душа — потемки, сколько не гляди — ничего не увидишь.

увидинь.

Шел уже тридцать шестой год, когда Макар самым последним вступил в колхоз. Тут
и Лиза стала появляться на общей работе. Девка выдалась на
лицо пригожая и видная стат-

су, зажег спичку, прикурил. Быстрым взглядом окинул дорогу, зазеленевшие пол. — Вот что значит весна, — произнес он. — Выглянуло солице, и враз все преобразилось. И дорогу уже обдуло, хотя всю ночь шел дождь. А дождичек — это хорошо, это хлеб. Нынче урожайный год должен быть.

быть.

Сергей Федорович задумался, и, назалось, забыл о своем
рассказе. А мне не терпелось
узнать, что произошло с Лизаветой и почему свой рассказ водитель связывает с прудом.

Что же дальше было с Лизаветой? заветой?

заветой?

— Случается же так: было у человека имя и вдруг не стало его. Стерлось, как марка с ржавой машины. Никто из дервенских не звал Лизавету по имени, прилипло к ней, с острого языка дела Ивана, прозвище «мелкая сознательность». Началось это с одного собрания. Пробовали как-то обществом пристыдить Лизавету. Ну, она молчит, как будто и не с ней разговор. Тут дел Иван завелся.

— Не дадут, — говорит, —

Иван завелся.
— Не дадут, — говорит, — всходов наши слова. Зазря тратим их. Не взойдут, потому как Лизка — мелкая сознатель-

Вот с тех пор и потерялось имя Лизаветы. Кончилась война. Вроде и пришло время плач на смех сменять. Раны, правда, долго-не заживают, а иные до само-

что не хочет орать ее Семен, дескать, на кой черт сдалась этакая помощница.

Ну и рассвиренел наш председатель. Никогда я не видел его таким. Крепкая припарка была Буруну. Пришлось ему гнать телят с Лизаветой.

Дорога вышала нелегкая и неближняя. К вечеру пригнали они телят к пруду, у которого мы останавливались. Семен наметил устроить здесь привал. И вот тут приключилась беда. Телята бросинись пить и стали вязнуть в топком дне, а задние наширают. Слабенькие телятик тонуть начали, некоторые на тот берег поплыли, а там валежник хлам разный — не вылезти. Семен расгерялся. Оставил Лизавету одну, а сам кинулся в ближнюю деревню, чтобы народ кликнуть.

Лизавета, не долго думая, бросилась в волу. В чем была

запела. И сила ключом забила. На развилие дорог я распрощатся с Сергеем Федоровичем. Было уже за полдень. Небо очистилось от туч и силло необычной голубизной и свежестью. Пригревало солнце, развиотлосо пели птицы. От молодых листьев березок, от трави и земли пакло весной, расцветающей новой жизныю. Я шел и думал о Сергее Федоровиче, который хранит в своем добром сердце повесть о чудесямом пробуждении Елизаветы, о первой весне, с которой началась ее настоящая жизнь. М. МАЛЬЦЕВ,

м. мальцев, м. МАЛЬЦЕВ, редактор шегарской газеты «Путь к коммунизму».

Из блокнота журналиста

ностью, но очень уж квелая ка-кая-то, не было в ней резвости. Жила, словно стреноженная, и людей сторонилась. Вскоре замуж вышла. В мужья ей угодил человек поло-жительный, непьющий, трудяга. Был он первым трактористом в МТС. Деревенских баб завид-ки брали: «За таким мужем Лизка, как за каменной сте-ной». Работать мужик мот за двоих, домашним хоэлйством правил справно, а умом раски-нуть пошире, что к чему, не шибко силен был. «Сиди до-ма, — сказал он молодой же-не, — на нашу семью хватит и моего заработка». И не поду-мал, что этим заживо хоронит он жену. Что там ни говори, а ежели человен в стороне от об-щего дла — выветривается

щего дела — выветривается его душа, чахиет и сохнетиотами дела душа на тебе сканку, — рассказчик круто повернулся ко мне, держа руль одной рукой, — не умеем мы еще понастоящему бороться за человена. Нет, не оспаривай. Читаю я в книжках, в газетах про воспитание. Хорошие примеры приводятся, нной рассказчик так за сердце возьмет, аж комок к горлу подкатится. А всегда ли у нас так? В том-то и дело, что нет. Частенько проходим мимо людских судеб. Сейчас, правда, приметнее стали изменения. И все же редко приходится видеть настоящий, открытый — заметь: открытый — бой за каждую человеческую душу. А в ту пору и подавно. Поговорят, бывало, на собрании: негоже, дескать, когда многие бабы, ссобенно из семей трактористов, дома сидят. На этом и закванчивется все дело. А так, чтобы подход к каждому найти, ключи, так сказать, подобрать — не было этого. Да когда и говорили о неработающих, то знедли в этом одну сторону — беспокоило, что рабочих рук в колхозе не хватало в страдную пору. А моральную сторону в расчет, пожалуй, не брали.
Вот через это и затопла наша Лизавета в тине мелких домашних дел. Корова, сеиньи, куры, огород, горшки кухоные са воти всега е орбита, по которой вертелась.

А тут война нагрянула. Уж сказамо-перемазано и писанопереписано, какие тяжести приессла эта война наролу, но

скались оольшие потери расочего-времени. Совет проверил, какова судьба рационализаторских предложений, принятых к внедрению в производ-ство. Это способствовало усилению творческой деятельности новаторов. Занимался совет и внедрением хозяйственного расчета в литейном

А тут война нагрянула. Уж сказано-пересказано и писано-пересказано и писано-переписано, какие тяжести при-несла эта война народу, но только никому не измерять глубину людского горя.

В первые месяцы войны пришла Лизавете похоронная. Не стало у нее Матвел. По-разному переживают люди тяжелый удар. Одни, спепив зубы, всем нутром входят в то дело, в котором видят пользу для людей и для себя. А человек без твердого характера, что пружина без закалки. Вот таким человеком и оказалась Лизапружина оез закалки. Вот таким человеком и оназалась Лизавета. Она совсем руки опустила. На колхозную работу больше не появилась...
Шофер замолк. Придерживая одной рукой баранку, он зубами выташил из пачки папиро-

го смертного часу кровоточат... А все же все живое стремится к радости.

А все же все живое стремится к радости. Но нам, по правде сказать, не до смеху было, не до радости. Сам знаешь, в каком положении оказались многие колхозы. Правда, в нных местах, где председателями были люди понимающие, стойние да ершистые, не водили зазря носом по вегру, не поддавались разным неразумным командам, там еще дела мало-мальски ладились. А нам не повезло. Выбрали мы председателем вроде неплохого мужика, своего деревенского. Пока рядовым был, винкал в хозяйственные дела, обходительный такой. А избрали — хлебнули горюшка. Верно говърится в народе: кто в чин лезет лисой — в чине волком будет. Не было у него уважения к человеку, сам о себе только и пекся. Окружил себя блюдоли зами, им поблажку давал, а с колхозниками окриком все действовал.

Как говорится, время всегда

СТВОВАЛ.

Нак говорится, время всегда свое возьмет. Взялась партия наводить порядки в деревне. Тут-то мы и прогнали своего председателя. Приехал к нам человек со стороны. Образоватный, из настоящих коммунистов, мозговитьюй линии. За что бы ни взялся, делал

за что оы ни взялся, делал все с дальним прицелом. И главное, заботился о людях: и обо всех, и о каждом по отдельности. С первых же шагов люди почуяли материальный интерес, поглячулись к колхозным делам. Через какое-то время будто кто подменил наших колхознымов премя будто кто подменил наших колхозников.

оудто кто подмения наших колхозинков.
А вот в Лизавете перемен
не было заметно. Кое-кто из
сельских активистов уже безнадежно мажнул на нее рукой.
А председатель не отступался.
И вдруг как-то все враз переменилось. Было это перед
самой посевной. Трудная выпала веста в первый год с новым
председателем. Бескормица с
ног валила скотину. Решили
тогда телят, каким полгода и
больше, перегнать на луга, на
Проходную гриву. Там кое-какие одонья от стогов остались
да силосу немного было. Пору-

чили перегон молодняка Семену Буруну, а в помощники председатель прикомандировал Лизавету. Устовор об этом был с вечера.

А утром, спозаранок, приходит Лизавета в контору и плачет навзрыд. Мужики ржут в конторе: «Опять «мелкая сознательность» от работы норовит уплыть в слезах».

— Что случилось, Лизавета Макаровна? — допытывается председатель. А она слова не может вымоленить. Выяснилось, что не хочет брать ее Семен. Дескать, на кой черт сдалась этакая помощница.

оы народ кликнуть. Лизавета, не долго думая, бросилась в воду, в чем была, и давай спасать телят. Которого из тины выгащит, которому выплыть поможет. Без малого всех спасла. А сама в студеной воде застудилась, долго в больнице лежала.

щения из больницы обощла все скотные дворы, в свинарини заглянула. И сходу в контору, и
председателю.

— Куда вы смотрите, Виктор
Михайлович? — спросила она.
— Поросста-то все пропадут
так. Грязища, вонь несноснат...
Корыта все в грязи утонули.
Бездушные люди там работают.
Да еще заведующего держите...
Сказать начистоту: Шумии,
заведующий фермой,
лодырь
был, каких трудно сыскать. Бабенки работают.
а он руки в
брюки и стоит, начальственную физиономию из себя строит.

Снали его. Направиди лиза.

ит. Направили Лиз-вету. Взялась она еще с одной женщиной ухаживать за матками, поросят вы-ращивать. Дело пошло у них куда с добром. По настоянию Лизаветы Макаровны механи-зацию кое-какую внедрили на ферме. В почете женщина ста-ла, в уважении. И стар и млад по имени-отчеству к ней обра-щаются. Карточка с нее у рай-данию коема и почетной Доске висит. Словно заново родился человек.

человек. Помолчав, шофер взглянул на меня и задумчиво произнес:
— Как ты думаешь: отчего это? А все оттого, что появился в деревне человек душевый да приглядивый к людским судьбам. Вот он и сумел затронуть в Лизавете ту самую струну, от которой вся душа ее запела. И сила ключом забила. На развилие полог в драс. На развилие полог в драс.

воздушный полевод

Пять лет назад в Томский Пять лет назад в Томский аэропорт пришел выпускник вытускник летного учанища Владимир Килиов. С первых дней авнационной работы юноша настойчиво овладевает летным мастерством на самолете АН-2. В свободное время Владимир много читает литературы по технике пилотирования, критически разбидает каждую неуларшуюся бирает каждую неуларшуюся оирает каждую неудавшуюся деталь в управлении машиной. Не так просто, как это представлялось раньше, научиться безукоризненно управлять машиной. Но никогда у Климова не опускались руки. Упорно познавал он «тайны» самолето-

вождения. Ему помогали товарищи, опытные командиры.

Сейчас В. Климов-один из лучших летчиков сельскохозяй-ственной авиации в области. Он помогает труженикам оберегать всходы от сорняков и вредителей. И в том, что на по-Шегарского производствен-управления дружные всхо-яровых, немалая заслуга экнпажа коммунистического труда Бладимира Климова. «Наш воздушный полевод»—так в колхозах и совхозах называют летчика-комсомольца. В. АНДРЕЕВ.



Молодой мастер, комсорг сборочного цеха № 5 манометрового завода Валентина Горшкова часто советуется с лучшей регулировщицей ударником коммунистического труда Валентиной Алексеевной Богатовой. И это не случайно. Валентина Алексеевна досрочно выполнила полугодовое задание, а сейчас трудится уже в счет августа. На регулировке манометров она ежедневно перевыполняет сменные нормы на 15—20 процентов.

Фото С. Ланцмана.

ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ — ПОД ОСОБЫЙ КОНТРОЛЬ

Затишье на пусковых

Сдача объекта в эксплуатацию в пока главный инженер В. Жилкин сдета объекта в эксплуатацию в пока главных инженер В. льилкин установленный планом срок — за- не наложил резолюцию на заявке: «Срочно обеспечить». «Срочно обеспечить». Подобного рода неувязки сдерживогда побываешь на пусковых объектах.

Водовод жилого массива по Иркутскому тракту — одна из главнейших подземных артерий города.
Протяженность водовода около шестнадцати километров. Томичи ждут,
когда этот важный объект будет
сдан в эксплуатацию.
А строители? Из 15,2 километра
уложенных и засыпанных труб опрессовано, то есть подготовлено к
сдаче, лишь четыре километра. Это
вызывает опасение, что объект не
будет сдан в намеченный срок —
в сентябре. Ведь опрессовать водопроводную линию гораздо труднее,
чем уложить ее.
Мастер управления «Спецетров»
Николай Галев рассказывает:
— Опрессовка водовода сдерживается сейчае ма-за отсутствия киспорода. Почем трания дымованной
траншеи, 120 метров уложенных,
ное обрасных транием и тромощью посторонних отыскиваем рабочка в одном из дворов.
— Почему не работаете? — спрашиваем трубоукладчика из управлешим механизации Анатолия Медведева.
— Приехали представители из
городских электросетей и запретили:
пораских электросетей и запретили
пораских электросетей и запретили
пораских электросетей и запрет

Начинаем заполнять трубы водой, испытывать...
Трасса водовода проходит в трудных грунтово-гидрологических условиях. Поэтому его опрессовке должно быть уделено особое внимание. По мимо опрессовки, не выполнена значительная часть планировочных

Руководителям треста «Томск-строй» надо уделить водоводу самое пристальное внимание, взять объект пол особый контроль.

«Вот уйдет вода...»

С нетерпением ждут жители по-селка Черемошники, когда строите-ли СУ-25 треста «Томлесжелдорстрой» закончат строительство во-довода.

довода. Сейчас на трассе нет ни одного строителя. Начальник СУ-25 Е. До-рофеев разводит руками: — Не можем заниматься строи-тельством: все затопило... Бот уйдет

эда... Восемьсот метров труб пред-

стоит еще уложить на трассе. Это немалый объем работ. И ждать, ког-да «уйдет вода», — значит, заранее ориентироваться на срыв срока сда-чи объекта.

Раскачка на «перекачке»

Станция перекачки на улице Нахимова. Здесь пока выполнены только подготовительные работы, если не считать выстроенной компрессорной. .
— В чем дело? — обратились мы

к главному инженеру СУ-1 Г. Му-

равьеву.
— Никак не можем «сагитировать» спецстроевцев, чтобы они закончили котлован под резервуар. Обещают приступить к работе через неделю... Строители неделю обивали пороги треста, чтобы заполучить арматуру,

Лишь бы закопать... Интервью во дворе

большую часть времени простанвают.
— А разве раньше не было кислорода и нельзя было найти выход
из положения?
— Я во велком случае не нашелего, — равнодущие ответил мастер.
Прораб участка Николай Травкин с
таким же равнодущием объясняет:
— Начинаем заполнять трубы
водой, испытывать...
Трасса водовода проходит в трудных грунгово-гидрологических условиях. Поэтому его опрессовке должно
быть уделено особое внимание. Повыметажников сдерживают строители СУ-3. Они медленно роют
тели СУ-3. Они медленно роют
пачивают сучения и с

ными... Первая очередь

первай очередь водопровода должна вступить в строй в сентябре. Строители же уже сейчас ориентируются на четвертый квартал. Из увиденного и рассказанного можно сделать только один вывод: плохи дела на пусковых объектах. Нужно их поправлять. И немедленно.

М. НОЗЛОВА, работница; А. ПО-ПОВ, мастер; Ю. ТРИФОНОВ, инженер «Спецстроя»; Н. АН-ТИПОВ, инженер проентного отдела облисполнома; А. АЛИ-ФЕРОВ, прораб СУ-3 треста «Томскестрой» «Томсистрой».

***** Участникам самодеятельноституристские путевки

Состоялся заключительный самоконцерт художественной само-деятельности медицинских ра-ботников. В программе концер-та были русские народные пес-ни, песни советских композито-

ни, песни советских ров, художественное чтение, танцы, пьесы.

Тепло приняли зрители участницу самодеятельности врача т. Кошкареву А. В., исполнившую песню Тони из оперетты И. Дунаевского «Белая акация». Врачн поликлиники № 1 тт. Брыткова, Василец и Шестаков показали сцанку Б. Ласкина «Вопросы воспитания». Обком професоюза медицинских работников наградил участников концерта почетными грамотами и премировал туристекими путевками в Крастскими путевками и прамотами и премировал туристекними путевками в Крастскими путевками в Крастскими путевками на Аллай О. ДРЕИТ,

врач поликлиники № 3 г. Томска

Двигатель нашего завтра

Виесто него руководителем груп-пьи утвердили заместителя директо-ра тов. Ленгника. Однако эта «пе-рестановка» не оживнла деятельно-сти группы. Тов. Ленгник не поза-ботился даже о составлении плана

оворит профессор Б. Г. Шпитальный. — Однако, конечно, для таких двигателей наше-го завтра найдутся н

А. ПРЕСНЯКОВ.

— Каким вы представляете себе тепловой структоров, изобретателяете себе тепловой структоров, изобретатедей во всем мире. Учедей во всем мире. Учедей во всем мире. Учезультат: недостаточная недостаточная корреспондент
ТАСС к доктору технических наук, Герою Содиалистического Труда
Б. Г. Шпитальному.
— Проблема создаиня экономичного и простого двигателя, сториния толлива и дейпростого двигателя, сториния толлива и дейответил профессор Б. Г. гателей не согласованы.

Техник выправления, без разумкастический, без разумкастической, простасточная
кастической и польков темповов обрания стростатем будукастической и польков темповов обрания в польков темповов обранительной, обрания стростаточная
кастической и польков темповов обрания в польков темпов обрания стростаточная
кастической и польков темпов обрания стростаточная
кастической и польков темпов обрания стростаточная
кастической и польков темпов обрания стростаточная
кастический и польков темпов обрания стростаточная
кастичес зики, позволили создать новые двигатели можно дать новую схему теплового двигателя с повышенным коэффициентом полезного действия. Важнейшей его особенностью является всетои ливность: он может работать на отходах нефтеперегонных производств, природных и истеперегонных приводенных газах. Эксперименты позволили установить, что гатели? строить из недорогих в

За порядком же посмотреть, пишет т. Виноградова, у адми-нистрации бани не находится вре-мени. Клиенты обижаются, что при мелкой неисправности машины не найдешь слесаря, нет вентиляции,

ми вз-за плохого снаожения водои.
Об этом же иншет и группа жителей поселка Новый.
А вот жителям села Нарыма и
вовсе негде помыться. Еще в январе общественная баня сгорела, и теперь нарымчапе постоянно думают:
где бы им помыться?

Co feer unform " nepuduation,

НА ВИДНЫХ МЕСТАХ В ИНДИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

В ИНДИИСКОИ ПЕЧАТИ ДЕЛИ, 10 июля. (ТАСС). Сегодняшние индийские газеты на видных местах публикуют изложение речи Председателя совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Кремлевсиом дворце перед выпускниками военных академий. На первый план выносятся слова главы план выносятся слова план выносятся слова план план план практичей и против и страведливыми те войны, которые направлены против колонизаторов и империалистов, за национальное освобождение народов.

ЗАЯВЛЕНИЕ Политбюро ФКП

ПАРИЖ, 10 июля. (ТАСС). Политбюро Французской комму-нистической портии на состоя-ниемся вчера заседании обсудило вопрос о причинах постоянного снижения жизненного уровия трудящихся страны.

В опубликованном по окончаедания заявлении Политбюро ФКП констатирует, что «и без того низкий семейный бюджет труопщихся ростом цен, продолжающимся ростом ил все трудящихся отягощается распространяющимся на предметы потребления, и в ос бенности на мясо, овощи и фрук-

Напомнив, что недавнее повы-шение квартирной платы еще больше ухудшило положение трудящихся страны, Политбюро делает вывод, что все эти факты «красноречиво характеризуют правительственный план «стаби-

мамм.
Политбюро ФКП призывает французских трудящихся уси-лить борьбу за повышение вора-ботной платы, против политики, ведущей к росту цен.

Обстановка требует, говорится с акключение в заявлении, «союза всех рабочих и демокра-тических сил для установления в стране подлинной демократии».

Новое правительство Конго

ЛОНДОН, 10 нюля. (ТАСС). В Деопольдвиле опубликован декрет президента, утверждающий состав правительства. предложенный Монзом Чомбе, и объявлен список министров нового кабинета.

министров нового каоинета.

Как видно из сообщения корреспоидента агентства Рейтер из Леопольдвиля, сам Чомбе, помимо поста премьер-министра, взял себе
портфели министров иностранных
дел, информации и внешней тор-

ПОД КРУПНЫМИ ЗАГОЛОВКАМИ

ТУННС, 10 июля. (ТАСС). Тунисская печать отводит большое место речи Н. С. Хрущева на приеме выпускникой военных академий Вооруженных Сил СССР. Газаты, публикуют изложение речи главы Советского правительства на видных местах под крупными заголов-ками.

ками.
«Хрущев предупреждает Тур-цию против всяких ее попыток нападения на Кипр», гласит за-головок газеты «Аль-Амаль». Газета «Алсьон» выносит к сообщению заголовок «Никита Хрущев предупреждает США и Турцию. Он говорит, что по-литика США в отношении Ку-

бы является авантюристиче-ской». Печать приводит высказыва-ние Н. С. Хрущева о том, что Советский Союз постояню вы-ступает против всяких агрес-сивных войн и что националь-но-освободительные войны про-тив колонизаторов и империа-листов являются справедливы-ми.

листов являются справедливы ми.
Газеты обращают внимание на то место из выступления Н. С. Хрущева, где он сказал что Советский Союз поддержи вает вооруженную борьбу на родов за независимость «не просто на словах, а конкретными делами».

Чувства благодарности

НИКОЗИЯ, 10 июля, (ТАСС). Кипрская печать публикует телеграммы в адрес Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева от Центрального Комитета Прогрессивной партин трудового народа Кипра, Всекипрской федерации труда, союза кипрских крестьян и других общественных организаций. В телеграммах выражаются чувства благодариюсти и глубокой признательности и глубокой признательности и глубокой признательности киприотов за подеряжку Советским Союзом справедливой борьбы кипрского народа, от леграммы в адрес Председате

стов, продолжающих вмешательство во внутренние Кипра, против иностранных военных баз, расположенных на кипрской земле, за счастье, суверенитет и подлинную свобо молодой республики.

«ПОДГОТОВЛЕНО ИСТОРИЕЙ двух народов»

АФИНЫ, 10 июля. (ТАСС). Греко-болгарские соглашения о нормализации отношений между двумя странами подписали здесь вчера министр иностранных дел Греции С. Костопулос и министр иностранных дел Болгарии И. Башев. Соглашения предусматривают развитие взаимного сотрудничества в области экономики, науки, культуры, торговляд, науки, культуры, туризорговли, науки, культуры, тури

ма. От имени греческого правитель ства С. Костопулос выразил удов летворение подписанием соглаше ний. Он высказал уверенность что соглашения открывают новы период в греко-болгарских отно шениях, которые будут развивать си в духе дружбы и взаимопони мания.

мания.

И. Башев также выразил глубокое удовлетворение своего пре вительства подписанием этих важ ных документов, которые, сказа. Он, являются «счастливым заведшением дела, подготовленног историей двух народов».

Мэром избран коммунист

НОММ УНИСТ
РИМ, 10 июля. (ТАСС). Муниципальный совет итальянского города Альбано (близ Рима) избрая
мэром города коммуниста А. Дьетрича. Прежде в муниципальном
совете Альбано безраздельно хозайничали представители христианско-демократической партин.



Совсем недавно Уганда вошла в семью независимых африканских государств. Осталось позади 68 лет английского колониального влядычества. Народ вяляся за ликвидацию остатков колониального продукта и 90 процентов экспорта Уганды составляют кофе и масличные иультуры. Правительство Уганды намечает пути промышленного развития. Началось строительство мескольких фабрик.

(Фотохроника ТАСС).

За безъядерное Средиземноморье

преступления корстелей

Преступления корстелей

Преступления корстелей

В письме говорится, что за время проведения «операции» на сельского хозяйства), один из ближайших катангских единомыщленников Чомбе Годфруа Мунонго (министр внутренних дел) и ряд других деятелей.

Функциями обороны при новом правнетыстве будет ведать специальный комитет, возглавляемый лично президентом Касавубу.

В письме говорится, что за время проведения «операции» на сельном в честь участников комбеска и военная миссия США в Колумбийские войска и военная миссия США в Колумбий в корстьян были сброшены сотпи бомб, а также контейнеры сотпе бомгантворными бактериями. Дома и посевы сжигались напально. В варварской бомбардировке учание замочны правительстве будет ведать специальный комитет, возглавляемый двигностической бомбардировке учания в президенти самоуправление. О неслыханных заверствах карателей стало известных карателей стало известных карателей стало известных карателей стало известный комитет, возглавляемый комитет, что за время проведения «переции» на селькой быми фактериями. Допользания карателей стало известных карателей стало известных самопрети менеты карателей стало известных карателей стало известных карателемых самопрети менеты корошения корошения карателемых самопрети менеты корошения корошен

Авторы письма, под которым стоит 1.500 подписей, требуют немедленного прекращения военных действий и сурового наказания виновников содеянных преступлений. Они призывают Международный Красный Крест направить своих представителей в Колумбию, чтобы убедиться в применении против Кистъм. медленного прекращения военных действий и сурового наказания виновников содеянных преступлений. (ТАСС). По сообщению министер ства обороны США, за период ства обороны ства об ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). коло бездомных семей в районе ондона продолжает расти, отме-ет газета «Гардиан».

АЛЖИР, 10 июля. (ТАСС). Междупародная коимеренция за превращение Средиземноморского бассейна в безъядерную вону, проходившая в Алжире с 6-го июля, закончила свою работу.

На заключительном заседанных баз и наличия ядерного оружия
участники конференции приняли
общую резолюцию и «Алжиркого возвание». Эти два важных документа приязквают народы,
правительства и международные
организации включиться в борьбу
за дезатомизацию Средиземноморского бассейна. Предусматривается

КОРОСТЕЛЕЙ

Проведении манифестаций в настоины конференции решемий конференции и
тесном сотрудничестве с размимими культурными, якономическими и общественными организациямими сультурными, якономическими и общественными организациями и общественными организациями и общественными организациями и общественными организациямине создать постоянный орган
конференции с пребыванием в Алжонеренции с пребыванием в Алжонеренции с пребыванием в Алжонеренции с пребыванием в Алжонеренции Средиземном бург о
печаться как День борьбы за превращение Средиземном оруж о
безъядерную зону.

Вчера вечером на примем, устро-

в Южном Вьетнаме

Люди беспокоятся

За последние годы в городах и селах нашей области многое сделано для развития культуры и быта. Тем не менее писем в редакцию по вопросам культуры и быта стало приходить еще больше, Стоит только ознакомиться с их содержанием, как становится ясно: любой из авторов писем чувствует себя и учащей инкиви, за внимательное отношение к людям. Многие читатели, рассказывая от тех или иных недостатках, вносят конкретные предложения, советуют, как сделать лучше. Читатель т. Лазарев свое обращение в редакцию так и начинателт «Писком оме прошу не считать калобой, а считать предложения». Тов. Лазарев сообщает, что жителей массива на Иркутском трактек плохо обслуживает транспорт; утром и ветрывное движение поездов, то, высказывает предложение т. Шапиро. На приходится и предвежение поездов, то, высказывает предложение т. Папи-

Тов. Лазарев сообщает, что жителей Если уж прерывное

налденю слесаря, нет вентиляция, не установлена центрифуга. Но все эти замечання и просьбы остаются без внимания. О непорядках в этой же бане пи-шет т. Саветьев. Краны к стенам не прикреплены, душ не работает, дверь в парную на одной петле.

Коллектив бани № 10 (поселок Новый) жалуется, что баня вынуждена работать с частыми перерывами из-за плохого снабжения водой.

маршрута. 9-и же помер следует пустить по более короткому пути. Об этом же пишет по поручению группи жителей жилмассива по Иручскому тракту т. Муран. Автор письма считает утажее, что нужно особее
вимание обратить на воснитание
культуры у работников транспорта.
Такое же мнение высказывает обо, жи платья были сцита.
Такое же мнение высказывает не мобината. В январе она сдала в
пошив рав платья. После этото т. утобы в городе была полипределку застной портиже. Одно
портима переделку застной портиже. Одно
портима переделки с стам с стам (портиже. Одно
портима переделки с стам с стам (портиже. Одно
портима. Одно
портима переделки с стам (портиже. Одно
портима переделки с стам с стам (портиже. Одно
портима переделки с стам с стам с стам (портиже. Одно
портима переделки с стам с стам (портиже. Одно
портима переделки с стам с стам (портиже. Одно
портима переделки с стам (портиже. Одно
портима переделки за стам (портиже. Одно
портима переделки за стам (портиже. Одно
портима переделки за стам (портиже. Одно
портима переделки с стам (портиже. Одно
портима переделки за стам (портиже. Одно
портима переделки за стам (портиже. Одно
портима переделки с стам (портиже. Одно
портима переделки за стам (портиже. Одно
портима переделк

гает разгрузить от транспорта центральные улицы города.

Об этом же пишет и т. Винтовини. Он подсинтал, что на проспекте имени Кирова каждые 15 мгнут проходят 70—80 машин, причем, 50 процентов приходится на грузовой транспорт. Это не только создает неудобства для жителей улицы, но представляет большие трудности для пешеходов. Где же грузовая автоматистраль, почему она не используется? — спращивает автор письма.

Много письма.
Много письма. о работе транспорта в городе Томске. Тт. Фетисов, михайловская и Истомина спращивают дольно в других письмах о работе транспорта в городе Томске. Тт. Фетисов, михайловская и Истомина спращивают: почему на автобусах маршиутах № 12 стоимость проезда 12 конеек, хотя это и городской транспорт?
Снова пишут о неблагоустроенсти автобусной остановки пригородного сообщения читатели тт. Мо-

ЧЕМПИОНАТ ФУТБОЛИСТОВ

Очередные встречи футболистов «Спартак» — «Шахтер» — 1:1, класса «А» на первенство страны закончились следующими результатами: «Крылья Советов» — писи) — СКА (Ростов-на-Дону) — «Торпедо» (Москва) — 0:4, «Зенит» — «Волга» — 0:0, «Нефтяник» — 1:0. (ТАСС).

Первые в республике

Президнум Центрального совета спортивного общества «Урожай» заняла первое место по подвел окончательные итоги вторых зимних сельских спортивных игр между областными, краевыми и республиканскими (АССР) организациями общества в РСФСР. По этим итогам Томская областная ор-

ЧАСТУШКА -ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

сельских лекторов

По решению президиума равления Томского областного тделения общества «Знание»

отделения общества «Знание» группа организаторов лекционной пропаганды на селе направлена на экскурсии. В Полычую Народную Республику выехали председатели отделений общества, работающих на общественных началах. П. А. Зогов из Бак чара и М. И. Киселев из Александровского. В Ленинград отправился на экскурсию председатель Чаннского отделения И. Н. Тельнов.

В ближайшее время еще

В ближайшее время еще семь лучших лекторов-общест-венников и руководителей лек-ционной пропаганды в сельской местности выедут на экскурсии в Москву, Ленинград, Киев, Волгоград и в Крым.

Нто не любит боевой, задор-ной русской частушки, которая, может и увлечь, и прославить, а может "и больно ужалить то-го, кто этого заслуживает? О том, что частушка — не пустя-чок, как считают некоторые, а дело серьезное, будет идти раз-говор на всесибирском семина-ре частушечников, который от-крывается в Омске. На этот фо-рум боевого народного жанра отправились и четверо предста-вителей нашей области. Это — Николай Гуцеленко и Геннадий Николай Гуцеленко и Геннадий Власов из Кривошенна, сами очиняющие и сами исполняных частушек из Зырянки Бо рис Климычев и частушечница из Шегарского района Мария Семинар продлится две неде

г. ЕРШОВА.

В нашей общественной приемной

Общественная приемная рабо-тает в редакции газеты «Красное знами» (проспект имени Ленния, 66), в компате № 15, по понедель-никам и пятницам, с 16 до 19 ча-

В очередную неделю прием ве-

В очередную неделю прием ве-дут:
13 июля, в понедельник, — за-ведующая общественной прием-ной редакции газеты «Краское знамя» С. А. Анциферова. 17 июля, в пятницу, — стар-ший инструктор облисполкома В. И. Мигалкина.

Закончились гастроли в Москве народного театра миниатюр и песни при Доме ученых. Самодеятельный эстрадный коллектив, основу которого составляют студенты и преподаватели томских вузов, и в столице половину своих концертов дал в студенческой аудитории. Миновцы выступали в Московском авиационном институте, висртетическом институте, институте инженеров транспорта. Кроме того, народный театр выступил перед рабочей аудиторией в Доме культуры завода «Компресор» и дал открытый концерт в парке культуры и отдыха Калининского района столицы в Перове. Все выступления миновцев прошли с большим успехом, и томских самодеятельных артистов пригласили на очередной четверг в редакцию «Комсомольской правды». Журналисты тепло приняли сибирских гостей.

Все больше бездомных

Сегодня мы печатаем статью о МИПе, написанную московским журналистом Александром Асарканом, недавно гостившим в Томске.

Народный молодежный самодеятельный эстрадный театр
миниатюр и песен при Доме
ученых пользуется горячей любовью томичей, и его выступление с программой «Кто
закнигает солнце» имело
в городе большой успех. Во
всяком случае, уже час спустя
после передачи программы
МИПа по телевидению я слы-

шал, как девушки на проспекте имени Ленина пересказывали друг другу «Письмо полярчину»: «Улицу разрыли, потом опить зарыли, но ты не беспокойся — к твоему приезду снова разроют...»

Все знают, что делает МИП для Томска. Пора сказать и о том, что делает МИП для искусства эстрады. Он обогащает

это искусство, ищет (и находит) новые формы, а главное — вносит в уже сложившиеся формы живое, свободное и целеустремленное творчество. Илеи. которые утверждаются со сцены МИПа, не взяты у кого-то напрокат, а составляют

своей лириной, своим пафосом и музыкальностью. В этих поисках важную роль играет самостоятельная работа над репертуаром. В длинном титуле МИПа слово «самодеятельный» указывает, что здесь все сделано своими руками —

ЛНЕВНИК HCKYCCTB

данскую сущность самих артистов. Отсюда первое качество их программы— искренность. Однако и на одной искренности далею не уедешь, по крайней мере на эстраде. Искренность тиха и немногословна, требуется немалое ма стерство, чтобы сделать свои переживания увлекательными для других. Нынешние работы МИПа тем и интересны, что мы видим, как этот коллектив мы видим, как этот коллектив придумывает все новые и но-вые способы захватить зрительный зал своим юмором и и миниатюры, и песни, и формы их подачи.

мы их подачи.
На эстраде мужно быть самим собой. Вы можете брать любые тексты, вы можете брать любые тексты, вы можете можете брать любые тексты, вы можете брать любые тексты, но момент вашей встречи со арителем должен быть моментом творчества, как будто все, что вы приготовили, рождается сию минуту впервые — специально для сегодилищих эрителей. Люди не потому так любят эстраду, что это развлекательное искусство, а потому,

что это цекусство самого непо-средственного контакта между сценой и залом. Даже самые знаменитые артисты эстрады тернот любовь зрителей, когда ханическими (хотя бы и мастерским) повторением заученных номеров. Если у зрителя не возникает ощущение, что артист сам чувствует потребность высказаться, что он раскрывается в своем номере как человек, а не только как «мастер сцены» — в зале не будет сочувствия ни чему: ни мастерству, ни самым высоким словам, ни самым актуальным проблемам. Да, Райкину кто-то иншеттексты. Но в этих текстах Райким «выкладывается» весь, до ин «выкладывается» весь, до ин неможения, и все слова, которые он говорит, становятся его словами, как если бы он их придумал прямо тут, на сцевозникает ощущен что арих придумал прямо тут, на сце-

вот почему МИПу сейчас нужны только свои вещи, соз-данные внутри коллектива и

исполненные на уровне коллективной импровизации. Этот стиль дает возможность передать личную заинтересованность артистов, их граждански чувства и агитаторский энту зназм. И лучшие номера в про грамме «Кто зажигает солнце» грамме «Кто зажигает солице» — «Краспые рубахи», «Вовкин поцелуй», «В сибирском общежитии», «Шахматы» — это номера с евнутренним наполнением», с непосредственной передачей чувства, номера, ремительная импровизация. На профессиональной эстра-зто сейчас редкость. То, что

де это сейчас редкость. делает МИП, — это не делает МИП, — это не просто хорошая работа. Это работа ис-следовательская. Ребята пробуют, экспериментируют, кон струируют. Так и должно быть в Томске. Так и должно быть в

A. ACAPKAH.



Плотина из воздуха

реку так называемые проявишен-но-ливиевые стоки — воду, кото-рой охлаждали аппаратуру мыли полы, инструменты, агрегаты. Та-кая вода несет с собой мельчай-шие капельки нефти и масла.

равим норвежские китобои говорили, что у острова Южная Георгия водятся рыбыт с беспветной кровью. Они называли их «бескровными», «ледяными» или «рыбами-крокодилами». Однако этот поразигельный факт не сразу привлек внимание ученых.

В 1954 году после поездки на Южную Георгию было установлено, что у всех экземпляров «ледяных» рыб кровь почти прозрачна и имеет лишь светло-кремовый оттенок из-за отсутствия гемоглобина. В ней полностью отсутствуют эритроциты, а осадом лейкоцитов очень мал — менее одного продента. Сосержание железа в крови у этих рыб в двадцать пать разменьше, чем у обычных, Намного ниже у них и содержание кисло-рода. Для того, чтобы задержать разпичные загрязнения и очистить реку от нефтепродуктов, надо по рек всей реки соорудить какуюто преграду, ловушку. Но по ре-ке непрерывно идут баржи, караваны плотов, теплоходы, и «плотина против грязи» не должна мешать судоходству.

Изобретатель Иван Базилевский предложил сделать плотину нз... воздуха. По дну рени под углом к ее течению прокладывают трубу с отверстиями. В нее податрубу с отверстиями. В нее подакот сжатый воздух, который, выходя на поверхность воды, создвет
воздушно-водяной валик, преграж
дающий путь радужным пятнам
нефти и грази. Одновремено образуется встречное, направленное
под углом к берегу, течение. Этим
течением улавливаются и уносятся
к берегу все загрязнения и даже
мельне плавающие предметы. На
берегу, рядом с воздушнопой устанавливают ловушки-отстойнии.

Плотина из воздуха не мещает
судоходству, а соорудить ее крайне просто и дешево.

В ЗУБКОВ. ют сжатый воздух, который, выхо-дя на поверхность воды, создает

Сказать точно

Древнейшие обитатели земли

АЛМА-АТА. (Корр. ТАСС). Музей природы Казахской академии

древнейших позвоночных и их гипсовые слепки. Они были обнаружены горняками в сводах подземных камер на шахтах Джезказганского горнометаллургического комбината. Следы четырех лап и хвоста су-

Сказать точно, что это за существа, мы еще не можем, заявил кор-спонденту ТАСС казахстанский палеобиолог В. Бажанов. До сих

пор в Джезказгане не найдено их окаменелых костей. Но, по всей ви-

димости, «визитные нарточки» оставлены тетраподами — одними из первых позвоночных, которые начали ходить по суще. Внешне они

походили на нынешних крокодилов и обитали в мелководных плесах.

Следы, оставленные лапами и хвостами на влажном глинистом были занесены песком, затвердели и в таком виде предстали

перед глазами горняков, когда те закончили выемку рудного тела, нал которым 270 миллионов лет назад и ползали эти загадочные

вотные. Таким образом, мы встретились со своеобразным докумен-

том эволюции позвоночных животных, когда они покидали волоемы и

Здесь для обозрения выставлены песчаные плиты

ществ длиной не более метра многократно повторялись

Раскрываются тайны вируса

Грозный враг живой клетки * Как о "Арсенал" пополняют новые средства * Как образуется раковая опухоль * Химиотерапия-наука завтрашнего дня * Поиск продолжается

енные. И их удельный вес растет по мере того, как снижаются бантериальные, грибковые и протозойные (вызываемые простейшими паразитами) болезни. Ученые располагают мно-

товой продукции Московского автомобильного завода имени Лихачева заполнена автомоминими. Отсюда ежедневно во все районы нашей страны отправляются железнодорожные составы, груженные машиними. Большим спросом пользуется продукция завода и за рубежом. Машины с маркой Московского завода отправляются во мюгие страны мира. На снимке: автомобил, пологовленые к погрузке на жеезнодорожные платформы.

лезнодорожные платформы.

давно норвежские китобои гово-

РЫБЫ С БЕЛОЙ

назовешь вымирающим, наоборот, по ряду признаков его можно синтать биологически преуспевающим и значительно дифференцированным: в семействе известно шестнадцать видов с десятью родами. Почти все они — крупные рыбы, живущие, за исилючением одного вида, лишь в пределах автарктической области при очень низких температурах в водах, богатых воздухом. Они освоили глубины до семисот метров, среди них есть как типично донные, так и путеществующие в открытый океан; одни питаются донными растениями и организмами, другие — креветками. Есть и хищные формы, Ученые еще не установили механизм кислородного обмена, не

Можно только предполагать, что

Читающая

машина

XIX века

вен автоматини и радиоэлент-

ной знергии, а русский изобретатель Владимир Тюрин

удивил инженеров первой идеей машины, способной читать текст. Историки науки

недавно обнаружили описа-ние этого устройства, опубли-кованное в 1894 году. Желая помочь слепым чи-тать печатный текст, изобре-

которые с помощью линз про-ецировались буквы и цифры. Каждый фотоэлемент был свя-зан со звуковым сигнализато-ром, имеющим определенный том. Как только в поле зре-

буква или цифра, получалось

на слух запоминал эти звуки

считывающих и узнающих ма-

шин, которые совершают ны-не революцию в технике.

таким образом учился читать, не видя текста. Так нехитрое устройство русского изобретателя стало первенцем в ряду читающих,

ния фотоэлементов

со следами

пять фотоэлементов, на

нехитрое.

попадала

Еще не наступил ХХ вен,

белокровность возникла давно.

Одна из интересных для биоло-ической науки загадок Антарити-

ки — белокровность рыб семейст-ва хэнихтиид. Правда, еще очень назовешь вымирающим, наоборот,

(Фотохроника ТАСС).

вание, то есть «монтаж» белковых передающийся кишечным путем. молекул вокруг вирусной нуклеиновой кислоты. У других вирусов карантинные меры позволяли ликвесь этот процесс происходит в видировать очаги желтой лихорадядре клетки, где, опа «одевается» ки.

В борьбе против вирусных забопока не заполнены многие «белые патна» в исследовании этого пропесса.



Космический конкурс земных почв

«Вермикулит», «керамаит», «перлит» — пироко распространенные и прогрессивные строительные материалы стали «участниками» своеобразного «космического конкурса» на роль... почвы для внеземных оранжерей. Именно они — эти пористые «сверхлегкие» материалы, хорошо впитывающие и удерживающие влагу, оказались наиболее пригодными для выращивания овощей на борту будущих межпланетных кораблей.

Несколько слов об условиях аксперимента-«конкурса». Опыты проводились с мая по сентябрь — от высева семян до снятия урожая в специальных сосудах под люминесцентным освещением. В качестве «окваменаторов» выступали капуста, свекла, морковь и томаты. Наибольший эффект получен на искусственной вермикулитовой среде. Вес листьев, корней, плодов был в два-три раза больше, чем в остальных сосудах.

Таковы первые результаты исследований, конечная цель которых создать в космосе «земной круговорот веществ», подать свежие овощи столу космонавтор и ученых во время полетов на межпланетных трассах.

Итоги интересных опытов приведены на страницах третьего тома фундаментального коллективного научного труда советских специалистов «Проблемы космической биологии», который недавно вышел в свет.

морозы... «Обогащают» **МЕСТОРОЖДЕНИЕ**

В Казахстане сульфат натрия, солей огромны. Их хватит при свой, поваренную соль, мирабилит мой интенсивый эксплуатации на можно получать,... используя морозы. Многие овера республики по существу встественные хранилища различных солей — ценнейшего сырья для Вольшой химии. Но пература воды в ограх минимальный спужно загранивать воду, то прижно загранивать воду, то прижно загранивать воду. То прижно загранивать массу экервии. Такой способ разработки явно нерентабелен, даже если использовать даровую энерзию солица. А запасы компессия и предолител. Но миллионов тонк детом от огромного месторождения песствется буквально пикакого следа. Нагретая солицам вода вновь растеоряет соли.

растворяет соли.

Поэтому, скажем, в августе соленую воду с помощью мощных насосов можно перекачать в ближайшую котловину. А в феврале—марте, остатки рассола вновь перевнать
назад — в озерь. Искуственное месторождение на новом месте уже
не растворится.
За одну операцию можно взапастия ценное химическое сырье на несколько лет вперед и возобновлять
его буквально по потребности.

Краем молодости называют в Польше западные земли. И это действительно так. Все западно за годы нагодости. В западно за годы нагодости нагодости пред западно за годы нагодости пред западно за годы нагодости нагодости

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

FITE BET R D

В КИНОТЕАТРАХ: КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО

ни М. ТОРЬКОГО

12 нопл. в — 92.0. 11.05. 12.40.

13 нопл. в — 92.0. 11.05. 12.40.

Малый зал — 92.0. 12.05. 12.00.

Малый зал — «Солистка балета» — 9. 10.35. 12.10. 13.65.

15.20, 16.55. 18.30. 20.05. 21.40.

Зал кинохронкии — «Под созвездием дружбы», «Сильнее гор», 18.10. «Искусство большой правы (к шестидесятилетию МХАТа)»

Баль иностидесятилетию МХАТа)»

Баль иностидесятилетия иностидесятилетия м иностидесятилетия м иностидесятилетия иностидесятилетия м иностидесятилетия м иностидесятилетия иностидесятия иностидесятилетия иностидесятилет

малый зал — «Строгая игра» — 9-30, 11-05, 12-40, 14-15, 15-50, 17-25, 19, 20-35, 22-10, 18-2

кинотеатр «октябрь»

КИНОТЕАТР

(КИНОТЕАТР

(КИНОТ

12 июля. Большой зал. — «Строгая игра» — 9, 10-30, 12, 13-30, 15, 16-30 л8, 19-30, 21, 22-30. Малый зал. — «Контрабандисты» — 9-15, 10-40, 12-05, 13-30, 14-55, 16-20, 17-45, 19-10, 20-35, 22-10, Дети до 16 лет не допускаются. 13 июля. Большой зал. — «Раз-

ются. Малый зал — «Развод по-италь-янсии» — 9; 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25. Для детей — «Валерий Чналов»— 10-55.

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР»

18 июля — мультипликационный сборник фильмов: «Оминьма сборник фильмов: «Оминьма сборник фильмов: «Почему ушел котенов», «Почему ушел фильмов: «Почем» — 18-35, 20-10, 21-45.

13 июля — мультипликационный сборник фильмов: «Медведыплясун», «Воздушная почта», «Утемок и поросеном на катие», «Примлючения кота Юлия», «Маня мутек» — 10, 11-05, 12-10, 13-15, 14-20. «Сопистна балета»—15-25, 17, 18-35, 20-10, 21-45.

17. 18-35, 20-10, 21-45. КЛУВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ 12 июля — «Я шагаю по Моск-ве» — 16-30, 18-20, 20-10, 22,

кинотеатр городского сада

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 июля
16.00. Экран — пионерам и школьмикам. 18.30. «Телант, открытый в
России». Играет Ван Клибери. 19.35.
«Друзьям кню». 20.20. Концерт по
заявкам телезрителей. 20.50. «Новооти дия». 21.00. Кинокомедия «Тутеие в апрель». ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 июля

18.30. После июньского Пленума ЦК КПСС. «По мандату долга». Вы-ступление ответственного секретаря Томского областного отделения общеступление ответственного секретаря положного областного ограсения общеступление ответственного секретаря областного ограсения общевы с тобой, Африн Печеных, 18.40,
«Мы с тобой, Африн Печеных, 18.40,
«Мы с тобой, Африн Печеных, 19.40,
«Мыми — ударный фроит», 19.40,
новая кинохроника, 19.50, «Едем и
друзьям». Выступление народной хоровой капелых Томского уминерситега, 20.25, «Эмран знаний», Образ Ротины в советском изобразительном
кокусстве, 20.40, Телевидионные копости, 21.00, Художественный фильм
имонец света».

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

12 июля — «После двенадцати». Билеты продаются.

24 июля — открытие гастролей Государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета имени Абая

РЕПЕРТУАР С 24 ИЮЛЯ ПО 9 АВ-A: июля— «РУСАЛКА». июля— «ЧИО-ЧИО-САН». июля, утро— «ДОКТОР АИБО-

INT»,

вечер — «ТРАВИАТА»,

27 мюля — «КНЯЗЬ ИГОРЬ»,

28 мюля — «ПБЕБДИНОЕ ОЗЕРО»,

29 мюля — «РИГОЛЕТТО»,

30 мюля — «СКАЗИИ ГОФМАНА»,

31 мюля — «КИЗЕЛЬ»,

1 августа, «ФЛОРИЯ ТОСКА»,

2 августа, утро — «ДОКТОР АЙБО.

INT»,

ла волшебнике — 10-30.

13 июлл. «Человен с тысячью лиц» — 12, 14-10, 16-20. 18-30.

Для детей — Вечера на хуторе облазь динальни» — 10-30.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ — 10-30.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ — 10-30.

Воскресенье, 12 июля — 10-30.

Открыта предварительная продама билетов на все объявленые спентань. ли. Принимаются заявки на коллективное посещение.

Томскому гормолзаводу срочно требуются: грузчики, рабочие в производственные цехи, слесари, газоэлектросварщик, технички, прачка.

Предприятию совнархоза тре-

занская, 36, отдел кадров.

Томскому монтажному участку старшего производителя работ МУ-53 треста «Сибсантехмонтаж» требуегся мастер-сантехник. Обращаться: г. Томск, переулок Пушкина, 9.

«Томгипротранс» приглашает на работу: шоферов I и II классов, слесарей-сантехников, штукатурамаляра, столяра-плотника и уборщицу общежития.
Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 20, отдел кадров.

Сибирскому физико-техническому институту имени академина В. Д. Кузнецова на постоянную работу требуются: техник-комировщик, копировщик, шоферы, работник снабжения и грузчики.

Обращаться: г. Томск, площадь Революции, 1, отдел кадров, с 3 до 5 час. вечера.

Завод железобетонных изделий продает бетон любых марок в неограниченном количестве.
Здесь же требуются: мастерстроитель, мастера по сборкому железобетону, электросварщики, бетонщики.

Обращаться: г. Томск, спект имени Ленина, 40.

Томская автомобильная школа производит прнем на курсы шоферов 3-го класса с выплатой стипендии с отрывом и без отрыва от производства и на курсы шоферов-любителей.

Начало занятий с 15 нюля.

Обращаться: г. Томск., улица пролетарская, 52.

2—1

озлектросварщик, технички, ачка.

Обращаться: г. Томск, улица Ка-

Обращаться: г. Томск, улица Красноармейская, 101, телефон 64-16, добавочный 36.

г. Томси, типография № 2 «Крас» ное знамя».

Заказ № 2629

TPOBAEMBI-TOUCKU-MEYTBI